MATEMATIKA 7. ROCNIK 11. TYDEN 9.-13.11. 2020

Mili zaci, tento tyden budeme opakovat a procvicovat:

Déleni se zbytkem —7

Pisemné scitani a odc¢itani do 10 000
Slovni ulohy

Zaokrouhlovani Cisel

Pfevody jednotek délky

Nakupni seznam
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Pondéli 9. listopadu

Napiste si do Skolniho seSitu dnesni datum a nadpis. Prepiste si postup a vypocitejte zadané priklady.

Déleni se zbytkem — 7

Délit €islem 7 beze zbytku muZzeme pouze nasobky ¢Eisla 7.
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Postup: 25: 7=?
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2. Rozdil mezi cislem, které délime (délencem) a nejblizSim nizSim nasobkem napiseme jako
zbytek (25-21 =4)

25:7=30.4) [[ [ [[[)CITTTTT]CITTT

Vyukové video: https://www.matyskova-matematika.cz/8-dil/video/str-42/

Vypocitejte do skolniho sesitu:

A) B)
31:7= zb. J 65:7=  zb.|
60:7=_ | zb.| 19:7= zb.
10:7 = zb. J 23:7=  zb.| |
40:7 = zb. J 45:7=( | zb. | |



https://www.matyskova-matematika.cz/8-dil/video/str-42/

Utery 10. listopadu

Vyreste slovni Ulohu a napiste odpovéd. Vypocitejte priklady na déleni se zbytkem — 7.

Déleni se zbytkem — 7

Slovni uloha

Sedm divek si mélo rozdélit 65 korun. Kolik korun dostane kazda, aby mély vSechny stejné? Kolik
korun jim zbyde?

65:7= (zb. ) Zk.:

Kazda divka dostane ........... korun, ......... koruny jim zbydou.

Vypoditejte.
26:7= zb. 41:7= zb. 30:7= zb. 24 :7= zb.
49:7= zb. 64:7= zb. 54:7= zb. 6:7= zb.
17 : 7= zb. 46: 7= zb. 38:7= zb. 48 : 7= zb.

Napovéda: 6:7 =0 (zb. 6)

Nejprve si najdi nejblizsi nizSi nasobek Cisla 7 a ten vydél sedmi (0 : 7 = 0). Rozdil mezi Cislem, které
délis a nejblizSim nizSim nasobkem je zbytek (6 — 0 = 6).

Streda 11. listopadu

V pracovnim sesité vypocitejte priklady na pisemné scitani a odcitani a provedte zkousku na
kalkulacce. Nakonec vyreste do Skolniho seSitu slovni Ulohy a napiste odpovéd.

Pisemné scitani a odcitani do 10 000

Postup:
Sedéteme jednotky Odecteme jednotky
6 + 8 = 14 (napiSeme 4) 8 a kolik je 147 A 6 (napiSeme 6).
2498 seiteme desitky 9674 Odecteme desitky
3516 1+1+9=11(napiseme 1) -5838 (1+3)akolikje7?A 3 (napiSeme 3).
14 Seéteme stovky _ Odeéteme stovky
6014 15+ 4=10 (napiseme 0) 3836 3 kolik je 167 A 8 (napiseme 8).
Secteme tisice Odecéteme tisice
1+ 3+ 2=6 (napiSeme 6) (1 + 5) a kolik je 97 A 3 (napiSeme 3).

%+ Pracovni sesit str.2 /cv. 6,7

Slovni ulohy:
a) Jana ma nasetfeno 639 K¢, Petr ma nasetfeno o 121 K¢ méné. Kolik ma Petr nasetfeno?

b) Iva ma nasetfeno 472 K¢, Pepa ma nasetfeno o 213 K¢ vice. Kolik ma Pepa nasetfeno?



c) Cesta k mofi trvala 572 min. Cesta zpét trvala o 92 minut déle. Jak dlouho trvala zpatecni
cesta?

Ctvrtek 12. listopadu

Zaokrouhlovani cisel

Na desitky Na stovky Na tisice
68 = 70 385 = 400 894 = 1000
231 = 230 720 = 700 3059 = 3000
1006 = 1010 2508 = 2500 5000 = 5000
Rozhodujici je ¢islo na | Rozhodujici je ¢islo na | Rozhoduijici je ¢islo na
misté jednotek. misté - misté
# Pracovni sesit str.2 /cv.5
/ I Dold ‘ l Nahoru ]
<« 1234 56788
Patek 13. listopadu JEDNOTKY DE'LKY
Prevody jednotek délky [.1000 I |'1° | |'1° | |_1° |
Vypracujte nasledujici cviéeni. A A A
kilometr metr decimetr centimetr milimetr
1m=10dm=100cm =1 000 mm (km) (m) (dm) (cm) (mm)
1dm= 10 cm= 100 mm W LW W LW |
lcm= 10 mm |:1ooo| l:1o| |:1o| |:1o|
6m= cm 30cm = mm 6dm = cm
8m= dm 30cm = dm 6dm=‘ mm
400 cm = m 100 cm = | mm 300 mm = |cm
90 m = dm 100 cm = m 300 mm = dm
800 cm = ‘ m 800 mm = dm 80 cm =‘ mm

Vzor:
6 m =600 cm (6. 100)
8m=80dm (8.10)

400 cm = 4 m (400 : 100)

Nezapomeiite mi poslat vypracované ukoly. ©



